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Α. ∆ηλώσεις εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
∆ηλώνεται µε την παρούσα ότι, εξ’ όσων γνωρίζουµε οι εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.» για την περίοδο από 1η 
Ιανουαρίου 2009 έως την 30η Ιουνίου 2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου και 
της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων 
ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 
και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  
∆ηλώνεται επίσης ότι, εξ’ όσων γνωρίζουµε η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην 
παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

 

Πέραµα, 24 Αυγούστου 2009 

 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ & 

∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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Β. Έκθεση επισκόπησης ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 
 
Προς τους µετόχους της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη (εταιρική και ενοποιηµένη) συνοπτική κατάσταση οικονοµικής θέσης 

της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. (η Εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2009, τις σχετικές (εταιρικές και 

ενοποιηµένες) συνοπτικές καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση, η 

οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 

Ενδιάµεση Oικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης 

µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και 

λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς 

µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και 

εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα της επισκόπησης σας εφιστούµε 

την προσοχή στις σηµειώσεις 6 και 8 των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων στις οποίες 
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γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι  στις υποχρεώσεις της εταιρίας περιλαµβάνονται οφειλές σε 

καθυστέρηση (ρυθµισµένες και µη) προς το ελληνικό δηµόσιο και σε ασφαλιστικούς οργανισµούς. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών Θεµάτων 

Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι το περιεχόµενο της προβλεπόµενης από το 

άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης είναι συνεπές µε τη συνηµµένη 

ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

    
              Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 
              Λ. Μεσογείων 396, Αγ. Παρασκευή  
              ΑΜ/ΣΟΕΛ:  148 

 

       Αθήνα, 27 Αυγούστου 2009 
        Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 

        Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος 
      ΑΜ/ΣΟΕΛ: 10741 
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Γ. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η παρούσα έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας έχει συνταχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του νόµου ν. 3556/2007 (παρ.6 άρθρου 5) και τις σχετικές  εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, και αφορά στην χρονική περίοδο του Α’ εξαµήνου της χρήσεως 2009, ήτοι την 
περίοδο 01.01.2009 - 30.06.2009. 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του οµίλου και 
της Εταιρίας για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, σηµαντικά γεγονότα που 
διαδραµατίσθηκαν στη περίοδο καθώς και η επίδραση τους στις εξαµηνιαίες οικονοµικές 
καταστάσεις, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρείες του οµίλου 
ενδέχεται να αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι 
σηµαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων µε αυτόν 
προσώπων.  
Στόχος της έκθεσης είναι να παρέχει ουσιαστικές πληροφορίες που θα παρέχουν τη δυνατότητα 
στον αναγνώστη να διαµορφώσει µια ολοκληρωµένη γνώµη για την εξέλιξη των εργασιών του 
οµίλου κατά την εξεταζόµενη περίοδο αλλά και να προσδιορίσει τους πιθανούς κινδύνους και τις 
προκλήσεις που ενδέχεται να αντιµετωπίσει ο όµιλος ΜΑΡΑΚ κατά το β’ εξάµηνο του 2009.  
 
Ο όµιλος ΜΑΡΑΚ απαρτιζόταν στις 30.06.2009 από τις ακόλουθες εταιρείες: 
 
α)  MARAC Bulgaria EOOD που εδρεύει στην Σόφια Βουλγαρίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής 100%, 
β) MARAC Romania SRL που εδρεύει στο Βουκουρέστι Ρουµανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει 
µε ποσοστό συµµετοχής 100%, 
γ) UNIAXIS SRL που εδρεύει στο Βουκουρέστι Ρουµανίας στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής 98%, 
δ) ΜARAC ALBANIA Sh.p.k που εδρεύει στα Τίρανα Αλβανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής 49%, 
ε) NVP UKRAVTOMATICA TOV που εδρεύει στο Κίεβο Ουκρανίας στην οποία η ΜΑΡΑΚ συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής 35% και  
στ) ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ που εδρεύει στην Αθήνα Ελλάδα στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 
συµµετοχής 26% 
 
Ενόψει δε του ότι από την Εταιρεία συντάσσονται και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η 
παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, µε κύριο σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της 
Εταιρείας και των συνδεδεµένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και µε αναφορά στα επιµέρους (µη 
ενοποιηµένα) οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας, µόνο στα σηµεία όπου έχει κριθεί σκόπιµο ή 
αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχοµένου της. 
Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µε τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά 
απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση που αφορά 
στο πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2009. 
 
Οι θεµατικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως:  
 



 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2009 

 

7  

ΕΝΟΤΗΤΑ Α 
 
Σηµαντικά γεγονότα και απολογισµός για το Α’ εξάµηνο του 2009 
 
Παρά την οικονοµική κρίση η εταιρία µας κατάφερε να διατηρήσει τα αποτέλεσµα κοντά στα 
περσινά επίπεδα επιβεβαιώνοντας µε αυτό τον τρόπο την σταθερή πελατειακή βάση που έχει 
δηµιουργήσει. ∆υστυχώς όµως η καθυστέρηση της υπογραφής της σύµβασης για το έργο  
«ΝΑΥΤΙΛΟΣ» που έχει κατακυρωθεί στην εταιρεία µας είχε ως αποτέλεσµα την απώλεια µεγάλου 
µέρους εσόδων από το πρώτο εξάµηνο του έτους. Παρόλα αυτά γίνεται συνεχής προσπάθεια για 
αύξηση της πελατειακής βάσης µε κύρια αιχµή τον ιδιωτικό τοµέα και τα αποτελέσµατα αυτά 
αναµένεται να είναι εµφανή στο τέλος του χρόνου καθώς και στο πρώτο εξάµηνο του 2010.  
 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα τα οποία έλαβαν δράση κατά το πρώτο εξάµηνο του έτους (1.1.2009-
30.06.2009) παρουσιάζονται παρακάτω: 
 
 
Σύστηµα διαχείρισης βάσης δεδοµένων πλοίων & ναυτικών για ΥΕΝ  
 
Η εταιρεία ανέλαβε, µετά από δηµόσιο διαγωνισµό, την προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος 
διαχείρισης βάσης δεδοµένων πλοίων και ναυτικών, συνολικής αξίας € 1.779.514 €, σε εκτέλεση του 
έργου «e-Ναυτιλία» του Υπουργείου Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, ενταγµένου στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας», που συγχρηµατοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Κατακύρωση στην ένωση εταιρειών ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ - PROFILE ΑΕΒΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
του έργου «ΝΑΥΤΙΛΟΣ» του Υπουργείου Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής  
 
Η εταιρεία µας ως µέλος της Ένωσης Εταιρειών «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ – PROFILE ΑΕΒΕ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ» συµµετείχε στον ανοικτό διεθνή δηµόσιο διαγωνισµό του ΥΕΝΑΝΠ για το Έργο 
«ανάπτυξη πληροφοριακού συστήµατος ενηµέρωσης επιβατικού κοινού – ΝΑΥΤΙΛΟΣ και παροχής 
υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης». 
Μετά από την ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας το ως άνω Έργο κατακυρώθηκε στην 
ανωτέρω ένωση (στην οποία η συµµετοχή των µελών είναι 55% στην PROFILE ΑΕΒΕ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ και 45% στην ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ) και η σχετική απόφαση κατακύρωσης 
του Φορέα Ανάθεσης, νόµιµα υπογεγραµµένη από τον Υπουργό Εµπορικής Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής µε αρ. πρωτ. 5321.4/31/2009 ανακοινώθηκε στις 13-02-2009 στην Ένωση 
Εταιρειών. 
Το εν λόγω έργο «ΝΑΥΤΙΛΟΣ» χρηµατοδοτείται από το Γ’ ΚΠΣ - ΚΤΠ σε ποσοστό 75%, είναι ύψους 
8.400.000 € και πρέπει να έχει ολοκληρωθεί και αποπληρωθεί εντός του 2009.  
Εκκρεµεί µέχρι και σήµερα η υπογραφή του εγγράφου της σχετικής συµβάσεως, και αναµένουµε 
την σχετική περί τούτου πρόσκλησή µας και την συνακόλουθη κατάρτιση από κοινού µε την 
Αναθέτουσα Αρχή της δηµόσιας ανακοίνωσης για τις λεπτοµέρειες της υλοποίησης του εν λόγω 
έργου. 
 
 
∆ίκτυο οπτικών ινών στο ∆ήµο Θάσου  
 
Η Ένωση εταιριών ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ – FSYS ΕΠΕ, στο πλαίσιο του Μέτρου 4.2: «Ανάπτυξη 
Υποδοµών ∆ικτύων Τοπικής Πρόσβασης» του Επιχειρησιακού Προγράµµατος Κοινωνία της 
Πληροφορίας του Γ΄ ΚΠΣ, υπέγραψε σύµβαση για την υλοποίηση Μητροπολιτικού ∆ικτύου Οπτικών 
Ινών στο ∆ήµο Θάσου. Η συνολική αξία του έργου ανέρχεται σε 343.159 €. 
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Χρηµατοοικονοµικοί και µη βασικοί δείκτες επιδόσεων του Οµίλου 
 
Ο Όµιλος επιµετρά την αποδοτικότητά του µέσω της χρήσης βασικών χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
απόδοσης, και συγκεκριµένα τους: 
 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΜΙΛΟΥ 

    

  ∆είκτες Ρευστότητας 2009 2008 

Κυκλοφοριακή 
Ρευστότητα  

Κυκλοφορούν Ενεργητικό / 
Βραχυπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

1,01 0,94 

Άµεση Ρευστότητα 

(Κυκλοφ. Ενεργ. - 
Αποθέµατα) / 

Βραχυπρόθεσµες  
Υποχρεώσεις 

0,88 0,80 

    

  ∆είκτες ∆ραστηριότητας 2009 2008 
Κυκλοφοριακή 
Ταχύτητα 
Ενεργητικού 

Πωλήσεις Εταιρείας/ Σύνολο 
Ενεργητικού 

0,27 0,30 

    

  ∆είκτες Αποδοτικότητας 2009 2008 
        

Μικτό Περιθώριο 
Κέρδους 

( Πωλήσεις - Κόστος 
Πωλήσεων) / Πωλήσεις 

33,07% 29,04% 

    

  ∆είκτες Μόχλευσης 2009 2008 

∆είκτης Χρέους 
Σύν. Υποχρεώσεων / Σύνολο 

Ενεργητικού 
76,33% 75,47% 

∆είκτης ∆ανειακής 
επιβάρυνσης 

Ξένα κεφάλαια / Σύνολο 
Υποχρεώσεων 

63,67% 67,51% 

 
 
Παρότι οι δείκτες απέχουν ακόµη από το να χαρακτηρισθούν ικανοποιητικοί, είναι εµφανής η 
βελτίωσή τους σε σχέση µε τα προηγούµενα χρόνια και αναµένεται περαιτέρω βελτίωση για το 
2009 τόσο για την εταιρεία όσο και για τον όµιλο. 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ B 
 
Προοπτικές και κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το Β’ εξάµηνο του 2009  
 

Προοπτικές  

Η διοίκηση του οµίλου προσβλέπει µε αισιοδοξία την ολοκλήρωση της χρήσης του 2009 παρά το 
γενικότερα δυσµενές οικονοµικό περιβάλλον. Οι προοπτικές ανάπτυξης, επέκτασης και διεύρυνσης 
των δράσεών µας κυρίως στην Ελλάδα αλλά και το Εξωτερικό θα χαρακτηρίσουν το δεύτερο 
εξάµηνο του έτους. Η πεποίθησή µας αυτή εδραιώνεται στο γεγονός ότι η ΜΑΡΑΚ έχει πάρει µέρος 
σε µία σειρά σηµαντικών µειοδοτικών διαγωνισµών µε καλά µελετηµένες και τεκµηριωµένες 
ανταγωνιστικές προσφορές που δηµιουργούν τις προϋποθέσεις για την επιτυχή κατάληξή τους. 
Για το τρέχον έτος αναµένεται µικρή βελτίωση των µεγεθών της εταιρείας, λόγω της καθυστέρησης 
κάποιων έργων όπως ενδεικτικά αναφέραµε για το έργο «ΝΑΥΤΙΛΟΣ».  
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Παράγοντες χρηµατοπιστωτικού Κινδύνου 
 
Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον εκθέτουν σε διαφόρους χρηµατοπιστωτικούς κινδύνους 
(συµπεριλαµβανοµένων των συναλλαγµατικών κινδύνων, κινδύνων µεταβολής του επιπέδου των 
επιτοκίων, κινδύνων ταµειακών ροών και κινδύνων τιµών), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο 
ρευστότητας.  
Η διαχείριση κινδύνων διενεργείται από τη ∆ιοίκηση  της Εταιρείας σύµφωνα µε την πολιτική που 
έχει εγκρίνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει προφορικές 
οδηγίες για την διαχείριση κινδύνων γενικά και ειδικά καλύπτοντας θέµατα όπως 
συναλλαγµατικούς κινδύνους, κινδύνους µεταβολής επιτοκίων, πιστωτικούς κινδύνους . 
 
1. Συναλλαγµατικοί Κίνδυνοι 
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται διεθνώς και εκτίθεται σε κινδύνους συναλλαγµατικών ισοτιµιών που 
προκύπτουν από την έκθεση σε διαφορετικά νοµίσµατα κυρίως του USD και RON . 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει από περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο 
νόµισµα διαφορετικό του Ευρώ. 
  
2. Κίνδυνοι Ταµειακών Ροών και Επιτοκίων 
 
Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς τα έσοδα και οι 
λειτουργικές ταµειακές ροές δεν επηρεάζονται ουσιαστικά από την µεταβολή των επιτοκίων. Ο 
κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει κυρίως από µακροπρόθεσµο και βραχυπρόθεσµο τραπεζικό 
δανεισµό σε ευρώ µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 
 
Ο Όµιλος αναλύει την έκθεση του στην µεταβολή των επιτοκίων σε συνεχή βάση λαµβάνοντας 
υπόψη την δυνατότητα της αναχρηµατοδότησης µε διαφορετικούς όρους και τρόπους καθώς και 
την ανανέωση υφιστάµενων χορηγήσεων. Με βάση αυτές τις δυνατότητες ο Όµιλος υπολογίζει 
την επίδραση στα αποτελέσµατα µιας µεταβολής των επιτοκίων για τις σηµαντικές χορηγήσεις 
µεσοπρόθεσµης και µακροπρόθεσµης διάρκειας. 
 
3. Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε επίπεδο Οµίλου. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως 
από την συγκέντρωση των πιστώσεων σε περιορισµένο αριθµό πελατών. Η εταιρεία όµως το 
τελευταίο διάστηµα έχει διευρύνει την πελατειακή της βάση και στον ιδιωτικό τοµέα µε κύριους 
πελάτες WIND , OTE µε αποτέλεσµα αυτός ο κίνδυνος να βαίνει συνεχώς µειωµένος. Τα εµπορικά 
τµήµατα αξιολογούν την φερεγγυότητα του πελάτη λαµβάνοντας υπόψη την χρηµατοοικονοµική 
του κατάσταση, προηγούµενη εµπειρία συναλλαγών και λοιπούς παράγοντες. Η ∆ιοίκηση του 
Οµίλου δεν αναµένει σηµαντικές απώλειες που µπορεί να προκύψουν από την µη ρευστοποίηση 
λογαριασµών εισπρακτέων. 
 
4. Κίνδυνος Ρευστότητας 
 
Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας συµπεριλαµβάνει την διασφάλιση ύπαρξης επαρκών 
διαθεσίµων και ισοδύναµων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας µέσω 
εγκεκριµένων ορίων χρηµατοδότησης. 
 
Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται µε την λήψη χρηµατοδοτήσεων από τις τράπεζες και µε 
επιπλέον χρηµατοδότηση µε ενεχυρίαση συµβάσεων και γεγενηµένων απαιτήσεων που 
συνάπτονται µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο καθώς και µε µεγάλες ιδιωτικές εταιρείες όπως ΟΤΕ, WIND. 
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Η ∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί και αναπροσαρµόζει καθηµερινά το ταµειακό πρόγραµµα 
ρευστότητας µε βάση τις αναµενόµενες ταµειακές εισροές και εκροές. 
  
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ 
 
Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Σε αυτή την ενότητα θα γίνει αναφορά για τις σηµαντικότερες συναλλαγές της Εταιρίας µε τα 
συνδεόµενα µέρη όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24: 
 
Οι εταιρείες που είναι συνδεδεµένες µε το ανωτέρω πρότυπο µε την Εταιρεία είναι οι εξής: 
 
MARAC ROMANIA S.R.L., που εδρεύει στην Ρουµανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 
ποσοστό 100%. 
 
MARAC BULGARIA E.O.O.D., που εδρεύει στην  Βουλγαρία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 
ποσοστό 100%. 
 
UNI AXIS S.R.L., που εδρεύει στην Ρουµανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 98%. 
 
ΜARAC ALBANIA Sh.p.k που εδρεύει στα Τίρανα Αλβανίας στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής 49% 
 
NVP UKRAVTOMATICA TOV, που εδρεύει στην Ουκρανία και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε 
ποσοστό 35%. 
 
ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ, που εδρεύει στην Ελλάδα και στην οποία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 26%. 
 
Κατά το Α’ εξάµηνο του 2009 οι απαιτήσεις των παραπάνω εταιρειών προς την Εταιρεία σύµφωνα 
µε τα ∆ΛΠ ήταν ύψους 184 χιλ. ευρώ και οι υποχρεώσεις 616 χιλ. ευρώ. Όσο αναφορά τα έσοδα 
ήταν ύψους 10 χιλ. ευρώ και έξοδα ύψους 13 χιλ. ευρώ. 
 

Εταιρεία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 
MARAC ROMANIA SRL - 282 - - 
MARAC BULGARIA 
EOOD - 45 - - 
UNI AXIS SRL 59 25 - 1 
NVP UKRAVTOMATICA 
TOV - - - - 
ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ 125 242 10 12 
ΜARAC ALBANIA 
Sh.p.k   22     

ΣΥΝΟΛΟ 184 616 10 13 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ ∆ 
 
Εξέλιξη του Οµίλου 
 
Η εξέλιξη του Οµίλου απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα για τις τρεις τελευταίες χρήσεις και το 
παρόν εξάµηνο(τα ποσά εκφράζονται σε χιλ. ευρώ): 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε χιλιάδες 
Ευρώ 

01.01.2006- 
31.12.2006 

01.01.2007- 
31.12.2007 

01.01.2008- 
31.12.2008 

01.01.2008- 
30.06.2008 

01.01.2009- 
30.06.2009 

Πωλήσεις  15.087 15.513 17530 6.391 5.667 
Μικτό Κέρδος  4.281 5.352 6086 1.856 1.877 
Κέρδη (Ζηµιές) προ 
φόρων  -354 717 165 -523 -575 
Καθαρά κέρδη 
(ζηµίες) µετά από 
Φόρους 

-612 112 -171 -616 -631 

 
 
 
Η εξέλιξη του Οµίλου απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα για τις ίδιες χρήσεις και το παρόν 
εξάµηνο µε τη µορφή της ποσοστιαίας µεταβολής: 
 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε χιλιάδες 
Ευρώ 

2007 vs 
2006 

2008 vs 
2007 

6M 2009 vs 6M 
2008 

Πωλήσεις  3% 13% -11% 
Μικτό Κέρδος  25% 14% 1% 
Κέρδη (Ζηµιές) προ 
φόρων  -303% -77% -10% 
Καθαρά κέρδη 
(ζηµίες) µετά από 
Φόρους 

-118% -253% -2% 

 
Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών κατά τo πρώτο εξάµηνο του 2009 ανήλθε σε €5.677.685,92 
έναντι €6.391.402,76 αντίστοιχου πρώτου εξαµήνου του 2008, παρουσιάζοντας µείωση κατά 11%. 
Τα µικτά κέρδη παρέµειναν στα ίδια επίπεδα για  τo πρώτο εξάµηνο του 2009 €1.877.829,60 έναντι 
του αντίστοιχου περσινού εξαµήνου του 2008 €1.856.357,41 παρά την µείωση του κύκλου εργασιών 
που αναφέραµε παραπάνω. Η βελτίωση του ποσοστού µικτού κέρδους κατά 4% στον Όµιλο λόγω 
της συγκράτησης του κόστους πωληθέντων καθώς και στην ορθολογικότερη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναµικού. Τα ζηµιές του Οµίλου προ φόρων κατά τo πρώτο εξάµηνο του 2009 
ανήλθαν σε  €575.373,66 έναντι €523.515,81 του αντίστοιχου πρώτου εξαµήνου του 2008 
παρουσιάζοντας µία αύξηση ζηµιών κατά 10%, όµως οι καθαρές ζηµιές του Οµίλου µετά φόρων 
µειώνονται σε 2% κατά τo πρώτο εξάµηνο του 2009 έναντι του αντίστοιχου περσινού εξαµήνου του 
2008 και διαµορφώνονται στις €631.809,26 έναντι €616.182,65 παραµένοντας στην ουσία στα 
αντίστοιχα περσινά επίπεδα. 
 
 

 
Πέραµα , 24 Αυγούστου 2009 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 
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∆. Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

Οι συνηµµένες εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ» στις 24/8/2009 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο 

διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.marac.gr καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα 

παραµείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) 

ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους.  

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες 

που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της 

εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των 

χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµιακών ροών της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 
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Ποσά σε €

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Σηµείωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Ιδιοχρησιµοποιούµενες Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 5 3.366.184,90 3.934.398,83 2.957.340,27 3.145.176,10 

Υπεραξία 588.548,00 588.548,00 0,00 0,00 

Άύλα περιουσιακά στοιχεία 5 157.912,23 173.457,41 157.824,00 173.361,50 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 468.837,84 525.273,44 468.837,84 525.273,44 

Επενδύσεις σε θυγατρικές 0,00 0,00 701.169,00 701.169,00 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 151.114,89 171.649,11 733.395,80 733.395,80 

Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 15.201,36 14.963,64 14.963,64 14.963,64 

4.747.799,22 5.408.290,43 5.033.530,55 5.293.339,48 

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέµατα 2.037.178,50 2.108.396,17 1.987.187,79 1.983.805,16 

Πελάτες 11.244.369,23 12.500.489,87 10.440.674,94 12.120.694,72 

Λοιπές Απαιτήσεις 2.511.182,49 2.435.908,58 2.615.658,40 2.498.268,25 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 110.560,70 320.398,19 95.294,95 295.563,53 

15.903.290,92 17.365.192,81 15.138.816,08 16.898.331,66 

Σύνολο Ενεργητικού 20.651.090,13 22.773.483,24 20.172.346,63 22.191.671,14 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 2.870.186,70 2.870.186,70 2.870.186,70 2.870.186,70 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 410.026,50 410.026,50 410.026,50 410.026,50 

Λοιπά Αποθεµατικά 217.574,70 214.589,41 214.562,21 214.562,21 

Αποτελέσµατα Εις Νέον (2.427.007,62) (1.764.575,79) (1.641.911,28) (1.033.273,73)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους µητρικής 1.070.780,28 1.730.226,82 1.852.864,13 2.461.501,68 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 918,78 918,78 0,00 0,00 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 1.071.699,06 1.731.145,60 1.852.864,13 2.461.501,68 

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

∆ανειακές Υποχρεώσεις 7 2.062.039,23 2.231.814,90 1.422.396,19 1.551.936,59 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 8 1.180.784,69 661.005,50 867.127,15 661.005,50 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία
574.063,00 542.870,00 574.063,00 542.870,00 

Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 3.816.886,92 3.435.690,40 2.863.586,34 2.755.812,09 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Προµηθευτές 6 4.918.379,77 7.328.186,67 4.749.425,64 7.049.993,70 

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 6 2.870.067,98 2.822.844,36 2.808.271,81 2.551.390,96 

Φόρος Εισοδήµατος 0,00 12.782,49 0,00 0,00 

Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 7 473.123,33 367.279,81 397.265,64 297.418,81 

∆ανειακές υποχρεώσεις 7 7.500.933,07 7.075.553,90 7.500.933,07 7.075.553,90 

Σύνολο Βραχυπροθέσµων Υποχρεώσεων 15.762.504,15 17.606.647,24 15.455.896,16 16.974.357,37 

Σύνολο Υποχρεώσεων 19.579.391,07 21.042.337,64 18.319.482,50 19.730.169,46 

Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 20.651.090,13 22.773.483,24 20.172.346,63 22.191.671,14 
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Συνοπτική κατάσταση συνολικών εσόδων 
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Συνοπτική κατάσταση ταµειακών ροών 
 

Ποσά σε €
01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων -575.373,66 -523.515,81 -552.201,95 -534.833,06

Πλέον /  µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 247.001,95 257.061,93 235.295,11 243.338,64

Προβλέψεις -8.781,44 21.767,34 -28.391,67 21.767,34

Συναλλαγµατικές διαφορές -15.933,40 7.474,49 -21.990,78 0,00

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και  

ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας
33.910,95 -37.217,13 0,00 0,00

Χρεωστικοί  τόκοι  και  συναφή έξοδα 388.715,68 434.590,30 360.802,77 400.816,61

Πλέον/  µείον προσαρµογές για µεταβολές 

λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται  µε τις λειτουργικές 

δραστηριότητες:

Μείωση /  (αύξηση) αποθεµάτων 44.934,07 -415.180,03 -3.382,63 -416.452,25

Μείωση /  (αύξηση) απαιτήσεων 1.480.635,69 -1.470.464,56 1.531.436,63 -1.537.583,81

(Μείωση) /  αύξηση υποχρεώσεων (πλην 

τραπεζών)
-1.768.122,47 1.235.114,27 -1.724.797,11 1.231.365,59

Μείον:

Χρεωστικοί  τόκοι  και  συναφή έξοδα 

καταβεβληµένα
-212.341,75 -427.252,40 -193.000,00 -393.478,71

Καταβεβληµένοι  φόροι 0,00 -106.926,85 0,00 -72.997,16

Σύνολο εισροών /  (εκροών) από 

λειτουργικές δραστηριότητες (α)
-385.354,38 -1.024.548,45 -396.229,63 -1.058.056,81

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 

κοινοπραξιών και  λοιπών επενδύσεων
0,00 0,00 0,00 0,00

Αγορά ενσώµατων και  άϋλων παγίων 

περιουσιακών στοιχείων
-31.921,78 -43.119,54 -31.921,78 -42.611,91

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και  

άϋλων παγίων
0,00 0,00 0,00 0,00

Τόκοι  εισπραχθέντες -2,16 0,00 0,00 0,00

Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών /  (εκροών) από 

επενδυτικές δραστηριότητες (β)
-31.923,94 -43.119,54 -31.921,78 -42.611,91

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού 

κεφαλαίου
0,00 0,00 0,00 0,00

Εισπράξεις από εκδοθέντα /  αναληφθέντα 

δάνεια
271.579,80 1.385.118,14 271.579,80 1.385.118,14

Εξοφλήσεις δανείων 0,00 0,00 0,00 0,00

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 

χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)
-64.138,97 -108.946,33 -43.696,97 -76.398,42

Μερίσµατα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών /  (εκροών) από 

χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)
207.440,83 1.276.171,81 227.882,83 1.308.719,72

Καθαρή αύξηση /  (µείωση) στα ταµειακά 

διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + 

(β) + (γ)

-209.837,49 208.503,82 -200.268,58 208.051,00

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

έναρξης περιόδου
320.398,19 96.853,14 295.563,53 81.582,45

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 

περιόδου
110.560,70 305.356,96 95.294,95 289.633,45

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία
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Συνοπτική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
 
Για τον Όµιλο  
 

Ενοποιηµένα Στοιχεία

Ποσά σε €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό υπέρ 

το άρτιο
Λοιπά Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα εις 

νέον

∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

01/ 01/ 2008 2.870.186,70 410.026,50 214.589,41 -1.350.819,29 485,15 2.144.468,47

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους : -12.547,72

-Συναλλαγµατικές διαφορές -12.547,72 -12.547,72

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου -616.182,65 -340,74 -616.523,39

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

30/ 06/ 2008 2.870.186,70 410.026,50 214.589,41 -1.979.549,66 144,41 1.515.397,36

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

01/ 01/ 2009 2.870.186,70 410.026,50 214.589,41 -1.764.575,79 918,78 1.731.145,60

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους : -27.637,27

-Συναλλαγµατικές διαφορές 2.985,29 -30.622,56 -27.637,27

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου -631.809,26 0,00 -631.809,26

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

30/ 06/ 2009 2.870.186,70 410.026,50 217.574,70 -2.427.007,62 918,78 1.071.699,07

 
 
Για την Εταιρεία  
 
 

Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό υπέρ 

το άρτιο
Λοιπά Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα εις 

νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

01/ 01/ 2008 2.870.186,70 410.026,50 214.562,21 -1.096.649,09 2.398.126,32

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους : 0,00

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου -627.840,64 -627.840,64

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

30/ 06/ 2008 2.870.186,70 410.026,50 214.562,21 -1.724.489,73 1.770.285,68

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

01/ 01/ 2009 2.870.186,70 410.026,50 214.562,21 -1.033.273,73 2.461.501,68

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους : 0,00

Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου -608.637,55 -608.637,55

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 

30/ 06/ 2009 2.870.186,70 410.026,50 214.562,21 -1.641.911,29 1.852.864,13  
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1 Γενικές πληροφορίες για την Εταιρία και τον Όµιλο  
 

Η ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, ιδρύθηκε τον 
Σεπτέµβριο του 1981 µε την υπ’ αριθµ. 366040/25.08.1981 απόφαση του Αναπληρωτή 
Νοµάρχη Αττικής (ΦΕΚ 3485/08.09.1981) και προήλθε από τη µετατροπή της Οµόρρυθµης 
Εταιρίας Ν. ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. η οποία είχε συσταθεί το 1976 και τις εργασίες της 
οποίας συνεχίζει. 
 
Η έδρα της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε, είναι στο ∆ήµο Περάµατος Αττικής, επί της 
Λεωφόρου ∆ηµοκρατίας 455, όπου βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία της και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε Αριθµό Μητρώου Α.Ε. 6620/06/Β/86/23. 
 
Η διάρκεια της Εταιρίας έχει ορισθεί 50ετής από τη δηµοσίευση του καταστατικού της στο 
ΦΕΚ τ. Α.Ε.& Ε.Π.Ε. ήτοι µέχρι 08.09.2031 και µπορεί να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της. 
 
Σκοπός της Εταιρίας σύµφωνα µε το άρθρο 4 του καταστατικού της, είναι:  
 
α) Η εµπορία γενικώς ηλεκτρονικών οργάνων, συστηµάτων και συσκευών, η ολική ή µερική 
κατασκευή αυτών, η εγκατάσταση, συντήρηση και επισκευή τους, καθώς και εκείνων 
ειδικότερα που αποτελούν τον εξοπλισµό των πλοίων. 
β) Η εµπορία, κατασκευή ολική ή µερική, εγκατάσταση, συντήρηση ή επισκευή ηλεκτρονικών 
τηλεφωνικών κέντρων, ηλεκτρονικών υπολογιστών και µέσων τηλεπικοινωνίας και 
πληροφορικής. 
γ) Η διενέργεια κάθε άλλης συναφούς προς τις ανωτέρω εργασίες. 
 
Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρία µπορεί: 

 
• Να συµµετέχει σε άλλες επιχειρήσεις, µε όµοιο ή παρεµφερή σκοπό, οποιουδήποτε 
εταιρικού τύπου που λειτουργούν ή πρόκειται να συσταθούν. 
• Να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε φυσικό η νοµικό πρόσωπο µε οποιονδήποτε σκοπό. 
• Να ιδρύει υποκαταστήµατα ή πρακτορεία ή γραφεία οπουδήποτε. 
• Να αναλαµβάνει την εκπροσώπηση ή αντιπροσωπεία Εµπορικών και Βιοµηχανικών οίκων 
κατασκευής ηλεκτρονικών ή µη προϊόντων εξωτερικού ή εσωτερικού  
 

2 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες 
  
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 
  

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας 
έχουν καταρτιστεί µε βάση το ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Πληροφόρηση». Για την 
σύνταξή τους έχουν ληφθεί υπόψη όλα τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς (∆ΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση ως την 30η Ιουνίου 2009.  
Για την σύνταξη των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 
2009 έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης της 
31ης ∆εκεµβρίου 2008.   
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Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας 
έχουν συνταχθεί µε βάση  την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και 
την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή 
ορισµένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού. 
 

2.2 Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Οι παρούσες ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε ευρώ, το οποίο είναι το λειτουργικό νόµισµα του οµίλου, δηλαδή το 
νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η µητρική 
εταιρεία και οι περισσότερες θυγατρικές της. 
Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  
Σηµειώνεται ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγµατικά αθροίσµατα των ποσών που 
παρουσιάζονται στις δηµοσιευµένες στον τύπο συνοπτικές ατοµικές και ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις, ενδέχεται να διαφέρουν από τα αθροίσµατα που παρουσιάζονται 
στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

2.3 Έγκριση Οικονοµικών Καταστάσεων  
 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις 
έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας στις 24 Αυγούστου 2009. 
 

 
2.4 ∆οµή Οµίλου 

 
Στο παρακάτω πίνακα παρατίθεται ανάλυση των συµµετοχών της µητρικής Εταιρίας σε 
θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες: 
 

Επωνυµία Εταιρείας ∆ραστηριότητα Χώρα

Ποσοστό 

Συµµετοχής Μέθοδος Ενοποίησης

UNIAXIS S.R.L
Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού
Ρουµανία 98,00% Ολική

MARAC ROMANIA S.R.L
Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού
Ρουµανία 100,00% Ολική

MARAC BULGARIA 

E.O.O.D

Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού
Βουλγαρία 100,00% Ολική

UKRAVTOMATIKA TOV Αυτοµατισµοί Μηχανηµάτων Ουκρανία 35,00% Καθαρή Θέση

GLOSEC A.E. Συστήµατα Ασφαλείας Ελλάδα 26,00% Καθαρή Θέση

MARAC ALBANIA Sh.p.k
Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού
Αλβανία 49,00% Καθαρή Θέση

 
 

2.5 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα που δεν έχουν ακόµα 
τεθεί σε ισχύ, αλλά υιοθετήθηκαν πρόωρα 

 
Ο όµιλος δεν έχει υιοθετήσει πρόωρα κάποιο Πρότυπο ή διερµηνεία σε ήδη υπάρχον 
πρότυπο. 
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Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα  τα οποία δεν έχουν 
ακόµα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί. 

 

∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων (Αναθεωρηµένο) και ∆ΛΠ 27 (Τροποποιηµένο) 
Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις  

Το ∆ΠΧΑ 3 θα έχει εφαρµογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις 
περιόδους και το πεδίο εφαρµογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις 
επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς καταβολή τιµήµατος 
(παράλληλη εισαγωγή µετοχών). Το ∆ΠΧΑ 3 και το ∆ΛΠ 27, µεταξύ άλλων, απαιτούν 
µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων 
και την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της αναφερόµενης οντότητας. Επιπλέον, 
αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις :  

• να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται  

• να αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ 

ελεγχόµενων και µη ελεγχόµενων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και  

• εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό της δαπάνης για την 

απόκτηση.  

Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 3 και στο ∆ΛΠ 27 ισχύουν για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά 
την 1η Ιουλίου του 2009. Από την εφαρµογή τους δεν θα επηρεαστούν οι οικονοµικές 
καταστάσεις του οµίλου. 

∆ΛΠ 39 Χρηµατοπιστωτικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση: Κατάλληλα Μέσα 
Αντιστάθµισης (τροποποίηση Ιούλιος 2008)  

Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39, επιτρέπει σε µία οντότητα να προσδιορίσει ως 
αντισταθµιζόµενο στοιχείο ένα τµήµα της µεταβολής της εύλογης αξίας ή της διακύµανσης 
της ταµιακής ροής ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου. Μία οντότητα µπορεί να προσδιορίσει 
τις µεταβολές στην εύλογη αξία ή στις ταµιακές ροές που συνδέονται µε έναν µονοµερή 
κίνδυνο ως το αντισταθµιζόµενο στοιχείο, σε µία αποτελεσµατική σχέση αντιστάθµισης. Ο 
Όµιλος δεν αναµένει ότι η τροποποίηση αυτή θα επηρεάσει τις οικονοµικές του 
καταστάσεις. Η τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 39 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιουλίου του 2009. 

Ε∆∆ΠΧΑ 17 ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους ιδιοκτήτες  

Σύµφωνα µε την ∆ιερµηνεία όταν µια επιχείρηση προβαίνει στην ανακοίνωση διανοµής και 
έχει την υποχρέωση να διανείµει στοιχεία του ενεργητικού που αφορούν στους ιδιοκτήτες 
της, θα πρέπει να αναγνωρίζει µια υποχρέωση για αυτά τα πληρωτέα µερίσµατα. 
Η Ε∆∆ΠΧΑ 17 παρέχει οδηγίες αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µια επιχείρηση να 
αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα, το πώς θα πρέπει να τα επιµετρά καθώς και πως θα 
πρέπει να λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων του 
ενεργητικού που διανέµονται και της λογιστικής αξίας των πληρωτέων µερισµάτων, όταν η 
επιχείρηση εξοφλεί τα µερίσµατα πληρωτέα.  
Η Ε∆∆ΠΧΑ 17 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά από την 1η Ιουλίου 
2009, χωρίς να απαιτείται η αναδροµική εφαρµογή της. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις 
οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. Ο όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει την διερµηνεία 
νωρίτερα. 

Ε∆∆ΠΧΑ 18 Μεταφορές στοιχείων του ενεργητικού από πελάτες 

Η Ε∆∆ΠΧΑ 18 αφορά κυρίως τις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Η ∆ιερµηνεία 
αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ αναφορικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες µια 
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επιχείρηση λαµβάνει από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων (οικόπεδα, κτιριακές 
εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε 
σκοπό ο πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει 
συνεχή πρόσβαση στην παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (πχ παροχή ηλεκτρισµού ή 
ύδρευσης).       
Η Ε∆∆ΠΧΑ 18 ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά από την 1η Ιουλίου 
2009, χωρίς να απαιτείται η αναδροµική εφαρµογή της. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον 
όµιλο. 

 
3 Ακολουθούµενες λογιστικές πολιτικές 

 
Οι λογιστικές αρχές και οι εκτιµήσεις βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές 
καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2009 είναι συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη 
σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2008, οι οποίες έχουν 
δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.marac.gr . 
Η λεπτοµερής περιγραφή του πλαισίου καθώς και οι βασικές λογιστικές αρχές κατάρτισης 
των οικονοµικών καταστάσεων της τρέχουσας περιόδου έχουν παρατεθεί στις 
επεξηγηµατικές σηµειώσεις της ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2008. 
Κατά συνέπεια η ανάγνωση των συνηµµένων εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων, θα πρέπει να γίνεται σε συνδυασµό µε αυτές της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, 
ώστε να παρέχεται στον αναγνώστη πιο ολοκληρωµένη πληροφόρηση. 
Σηµειώνεται ότι, η υπεραξία που αποκτάται από την συνένωση επιχειρήσεων δεν 
αποσβένεται, αντίθετα η υπεραξία υπόκειται σε έλεγχο αποµείωσης σε ετήσια βάση και 
αποτιµάται στο κόστος µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. Κατά την εκάστοτε 
ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά κατά πόσον υφίστανται ενδείξεις αποµείωσης. 
Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, πραγµατοποιείται ανάλυση µε στόχο να αξιολογηθεί κατά 
πόσον η λογιστική αξία της υπεραξίας είναι πλήρως ανακτήσιµη. 
  

4 Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας  
 

Οι τοµείς αναφοράς του Οµίλου ΜΑΡΑΚ AΒΕΕ είναι στρατηγικές επιχειρηµατικές µονάδες οι 
οποίες δραστηριοποιούνται στην παραγωγή και εµπόριο ηλεκτρονικού εξοπλισµού και σε 
εµπορία ηλεκτρονικού εξοπλισµού. ∆ιατελούν υπό διαφορετικές διευθύνσεις διότι κάθε 
επιχείρηση απαιτεί διαφορετική τεχνογνωσία και διαφορετικές στρατηγικές εµπορίας. 
Η ανάλυση ανά τοµέα πληροφόρησης παρατίθεται στους παρακάτω πίνακες : 
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2009

Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 

εξοπλισµού

Εµπόριο 

Εξοπλισµού 

Φυσικού Αερίου

Σύνολο

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 5.589.767,92 87.918,00 5.677.685,92

Έσοδα από συναλλαγές µε άλλους 

λειτουργικούς τοµείς της ίδιας οικονοµικής 

οντότητας

0,00 0,00 0,00

Έσοδα από τόκους 0,00 0,00 0,00

Έξοδα από τόκους -406.972,86 0,00 -406.972,86

Αποσβέσεις -247.001,95 0,00 -247.001,95

Κέρδος ή (ζηµιά) τοµέα προς αναφορά (προ 

φόρων)
-516.882,31 -6.633,50 -523.515,81

Έσοδα ή (έξοδα) σχετικά µε φόρους -56.435,60 0,00 -56.435,60

Καθαρό Κέρδος ή (ζηµιά) τοµέα προς αναφορά -625.175,77 -6.633,50 -631.809,27

Στοιχεία Ενεργητικού τοµέα προς αναφορά 20.598.942,68 52.147,45 20.651.090,13

∆απάνες για µη κυκλοφοριακά στοιχεία 

ενεργητικού τοµέων προς αναφορά 
-31.921,78 0,00 -31.921,78

Υποχρεώσεις τοµέων προς αναφορά 19.235.157,19 344.233,88 19.579.391,07  

 
 

Αντίστοιχα για το 2008 : 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2008 
Εµπόριο 

Ηλεκτρονικού 
εξοπλισµού 

Εµπόριο 
Εξοπλισµού 
Φυσικού 
Αερίου 

Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 6.206.857,56 184.545,20 6.391.402,76 
Έσοδα από συναλλαγές µε άλλους 
λειτουργικούς τοµείς της ίδιας 
οικονοµικής οντότητας 

0,00 0,00 0,00 

Έσοδα από τόκους  0,00 0,00 0,00 
Έξοδα από τόκους  -381.525,60 -380,80 -381.906,40 
Αποσβέσεις -253.491,09 -3.570,84 -257.061,93 
Κέρδος ή (ζηµιά) τοµέα προς 
αναφορά (προ φόρων) 

-500.430,13 -23.085,68 -523.515,81 

Έσοδα ή (έξοδα) σχετικά µε φόρους -92.626,78 -380,80 -93.007,58 
Καθαρό Κέρδος ή (ζηµιά) τοµέα προς 
αναφορά  

-593.056,91 -23.466,48 -616.523,39 
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Στοιχεία Ενεργητικού τοµέα προς 
αναφορά 

22.649.288,48 124.194,76 22.773.483,24 

∆απάνες για µη κυκλοφοριακά 
στοιχεία ενεργητικού τοµέων προς 

αναφορά  

-43.119,54 0,00 -43.119,54 

Υποχρεώσεις τοµέων προς αναφορά 20.753.012,14 289.325,50 21.042.337,64 
 

 

Οι γεωγραφικές πληροφορίες των τοµέων έχουν ως εξής : 
 

Γεωγραφικός Τοµέας
Έσοδα από εξωτερικούς 

πελάτες

Στοιχεία µη 

κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

Ελλάδα 5.369.683,14 4.338.628,64

Ρουµανία 0,00 374,31

Βουλγαρία 0,00 0,00

Ουκρανία 308.002,78 408.796,27

Σύνολο 5.677.685,92 4.747.799,22

2009

 

  

 
Αντίστοιχα για το 2008 : 
 

Γεωγραφικός Τοµέας
Έσοδα από εξωτερικούς 

πελάτες

Στοιχεία µη 

κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

Ελλάδα 6.009.843,21 4.612.054,27

Ρουµανία 381.559,55 356,59

Βουλγαρία 0,00 1.022,60

Ουκρανία 0,00 794.856,97

Σύνολο 6.391.402,76 5.408.290,43

2008

 

 

Κατά την διάρκεια του 2009 ποσό 2,9 εκ. €, δηλαδή 52% των συνολικών εσόδων του Οµίλου 
προέκυψε από 2 πελάτες του τοµέα εµπορίου ηλεκτρονικού εξοπλισµού ενώ αντίστοιχα για το 2008 
ποσό 4,7 εκ. €, δηλαδή 73%  των συνολικών εσόδων του Οµίλου προέκυψε από 2 πελάτες του 
τοµέα εµπορίου ηλεκτρονικού εξοπλισµού. 

 
 

5 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου οι καθαρές επενδύσεις της Εταιρίας και του Οµίλου σε 
ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν στο ποσό των € 31.928,78 για την εταιρεία και τον 
Όµιλο, αντίστοιχα. 
Επίσης, επί των ακινήτων της µητρικής έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες 
συνολικού ποσού 1.319.104,91 Ευρώ και υφίσταται ενέχυρο επί του µηχανολογικού 
εξοπλισµού του εργοστασίου, πρός εξασφάλιση Τραπεζικών δανείων, το ύψος των οποίων 
την 30/06/2009 ανερχόταν στο ποσό των 378.086,47 Ευρώ. 

 
 
6 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  
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Οι προµηθευτές του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής:     

                            
Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε € 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Προµηθευτές 4.058.023,89 5.782.594,87 3.889.069,76 5.504.401,90

Γραµµάτια Πληρωτέα 0,00 0,00 0,00 0,00

Επιταγές Πληρωτέες 860.355,88 1.545.591,80 860.355,88 1.545.591,80

Σύνολο Υποχρεώσεων 4.918.379,77 7.328.186,67 4.749.425,64 7.049.993,70  
 

Οι λοιπές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε € 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Φ.Π.Α. (Σηµείωση 1) 709.648,50 1.052.355,90 663.820,00 1.014.712,44

Φόροι Μισθωτών Υπηρεσιών και αµοιβών τρίτων 

(Σηµείωση 3) 100.381,62 120.094,03 99.412,69 119.033,10

Λοιποί Φόροι – Τέλη 83.725,63 31.502,68 62.950,29 30.962,43

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί (Σηµείωση 2) 780.130,57 432.643,68 777.723,46 429.244,60

Προκαταβολές Πελατών 53.549,17 168.678,69 53.026,56 163.897,10

Υποχρεώσεις προς συνδ/νες εταιρείες 0,00 0,00 59.130,00 124.858,00

Μερίσµατα πληρωτέα 0,00 591,71 0,00 591,71

Πιστωτές διάφοροι 141.580,88 133.469,47 139.089,04 130.895,35

Εξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 286.460,20 464.834,28 238.528,36 118.522,30

Βραχυπρόθεσµο µερος λοιπών µακροπρόθεσµων 

υποχρεώσεων 714.591,41 418.673,93 714.591,41 418.673,93

Σύνολο 2.870.067,98 2.822.844,36 2.808.271,81 2.551.390,96  

1) Στο υπόλοιπο του ΦΠΑ περιλαµβάνεται ποσό € 662 χιλ., το οποίο µέχρι την 24/8/2009 
ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των εξαµηνιαίων οικονοµικών 
καταστάσεων ήταν σε διαδικασία ρύθµισης από την αρµόδια φορολογική αρχή. Το ποσό 
του προστίµου που αναµένεται να καταλογιστεί για την περίοδο 1/1 – 30/6/2009 ανέρχεται 
σε €  35 χιλ. περίπου. Με το ποσό αυτό έχουν επιβαρυνθεί τα αποτελέσµατα της περιόδου. 
   

2) Στο υπόλοιπο των Ασφαλιστικών Οργανισµών περιλαµβάνεται οφειλή € 107 χιλ., το οποίο 
µέχρι την 24/8/2009 ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των εξαµηνιαίων 
οικονοµικών καταστάσεων ήταν ληξιπρόθεσµο. Το ποσό του προστίµου που αναµένεται να 
καταλογιστεί για την περίοδο 1/1 – 30/6/2009 ανέρχεται σε € 23 χιλ. περίπου. Με το ποσό 
αυτό έχουν επιβαρυνθεί τα αποτελέσµατα της περιόδου. 

  
3) Στο υπόλοιπο του ΦΜΥ και αµοιβών τρίτων περιλαµβάνεται ποσό ευρώ 153 χιλ., το οποίο 

µέχρι την 24/8/2009 ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των εξαµηνιαίων 
οικονοµικών καταστάσεων ήταν ληξιπρόθεσµο. Το ποσό του προστίµου που αναµένεται να 
καταλογιστεί για την περίοδο 1/1 – 30/6/2009 ανέρχεται σε € 6 χιλ. περίπου. Με το ποσό 
αυτό έχουν επιβαρυνθεί τα αποτελέσµατα της περιόδου. 

 
Το βραχυπρόθεσµο µέρος των λοιπών µακροπρόθεσµων αναλύεται στον παρακάτω πίνακα : 
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Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε € 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

ΦΠΑ δόσεις που λήγουν τους 

επόµενους 12 µήνες
714.591,41 395.935,68 714.591,41 395.935,68

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 0,00 22.738,25 0,00 22.738,25

Σύνολο 714.591,41 418.673,93 714.591,41 418.673,93  
 

 

7 ∆άνεια 
 

Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύεται στον παρακάτω πίνακα : 

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε € 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Τραπεζικά δάνεια 815.093,60 913.427,12 783.626,67 880.211,24

Υποχρέωση χρηµατοδοτικής µίσθωσης - 

µακροπρόθεσµο στοιχείο
1.246.945,63 1.318.387,78 638.769,52 671.725,35

Άλλοι δανεισµοί 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο Μακροπρόθεσµων 2.062.039,23 2.231.814,90 1.422.396,19 1.551.936,59

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Τραπεζικά δάνεια 7.500.933,07 7.075.553,90 7.500.933,07 7.075.553,90

Υποχρέωση χρηµατοδοτικής µίσθωσης - 

βραχυπρόθεσµο στοιχείο
137.659,91 127.999,93 61.802,22 58.138,93

Μακροπρόθεσµα δάνεια πληρωτέα στους 

επόµενους 12 µήνες
335.463,42 239.279,88 335.463,42 239.279,88

Άλλοι δανεισµοί 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο Βραχυπροπρόθεσµων 7.974.056,40 7.442.833,71 7.898.198,71 7.372.972,71

Σύνολο δανεισµού 10.036.095,63 9.674.648,61 9.320.594,90 8.924.909,30  
 

 
7.1 Μακροπρόθεσµα ∆άνεια 
 

1) Μακροπρόθεσµο δάνειο ποσού 591 χιλ. Ευρώ έχει ληφθεί από την Εταιρία ΜΑΡΑΚ για 
την χρηµατοδότηση της ίδρυσης της βιοµηχανικής µονάδας στο Λουτρό Αλ/πόλης. Η 
αποπληρωµή του γίνεται σε εξαµηνιαίες δόσεις και προβλέπεται να ολοκλήρωθει την 
01/01/2014. Το επιτόκιο δανεισµού είναι κυµαινόµενο και ισούται µε το εκάστοτε επιτόκιο 
των εντόκων γραµµατίων του Ελληνικού ∆ηµοσίου 12µηνής διαρκείας προσαυξηµένου 
κατά 60%. Το υπόλοιπο την 30/6/2009 ήταν 378 χιλ. Ευρώ.  

Για το δάνειο αυτό έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες συνολικού ποσού 
1.319 χιλ. ευρώ και υφίσταται ενέχυρο επί του µηχανολογικού εξοπλισµού του 
εργοστασίου. 

2) Μακροπρόθεσµο δάνειο ποσού 900 χιλ. Ευρώ έχει συναφθεί από την Εταιρία µε την 
Εµπορική Τράπεζα. Η αποπληρωµή του γίνεται σε 14 εξαµηνιαίες δόσεις αρχής 
γενοµένης την 31/7/2007 και προβλέπεται να ολοκλήρωθει την 31/01/2014. Το επιτόκιο 
δανεισµού είναι κυµαινόµενο και ισούται µε το εκάστοτε επιτόκιο EURIBOR πλέον 3% και 
εισφορά 0,60 του Ν128/75. Το υπόλοιπο την 30/6/2009 ήταν 741 χιλ. Ευρώ (στο ποσό 
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περιλαµβάνονται και κεφαλαιοποιηθέντες τόκοι ποσού € 33 χιλ. €).  

 
Τα ποσά των µακροπρόθεσµων δανείων που είναι πληρωτέα σε διάστηµα 12 µηνών 
από την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων έχουν µεταφερθεί και 
παρουσιάζονται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.  

 
 
8 Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
  

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύεται στον 
παρακάτω πίνακα : 

 
Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

Ποσά σε € 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

ΦΠΑ 867.127,15 661.005,50 867.127,15 661.005,50

Λοιπές υποχρεώσεις 313.657,54 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 1.180.784,69 661.005,50 867.127,15 661.005,50  
 
Το ποσό του ΦΠΑ 867 χιλ. ευρώ ,αφορά ΦΠΑ των χρήσεων 2006 έως και 2008 το οποίο έχει 
ρυθµιστεί και αποδίδεται σε µηνιαίες δόσεις.  

 
 

9 Φόρος εισοδήµατος 
 
Η µητρική εταιρία «ΜΑΡΑΚ ΑΒΕΕ», δεν έχει διενεργήσει πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες χρήσεις 
2006 έως και 2008, λόγω των συσσωρευµένων φορολογικών ζηµιών που εµφανίζει από 
προηγούµενες χρήσεις. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι δεν θα προκύψουν πρόσθετοι φόροι σε πιθανό 
µελλοντικό φορολογικό έλεγχο από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές. 

 

10 Κέρδη ανά µετοχή 
 
Τα κέρδη ανά µετοχή της εταιρίας και του οµίλου παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα 
 

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

01.04 - 

30.06.2009

01.04 - 

30.06.2008

01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

01.04 - 

30.06.2009

01.04 - 

30.06.2008

Καθαρά κέρδη που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 

της µητρικής
-631.809,26 -616.182,65 -365.697,44 -341.740,52 -608.637,55 -627.840,64 -372.512,35 -381.515,53

Μέσος σταθµικός αριθµός κοινών µετοχών 9.567.289 9.567.289 9.567.289 9.567.289 9.567.289 9.567.289 9.567.289 9.567.289

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (€/µετοχή)  -0,0660 -0,0644 -0,0382 -0,0357 -0,0636 -0,0656 -0,0389 -0,0399  
 

 

11 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
 
Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού κατά την 30η Ιουνίου 2009 ανέρχεται σε 146 άτοµα 
για τον Όµιλο και 134 άτοµα για την Εταιρία. Κατά την 30η Ιουνίου 2008 αριθµός 
απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου ανερχόταν σε 156 άτοµα και για την Εταιρία σε 
140 άτοµα. 

 

12 Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 
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Η εταιρεία πουλάει αγαθά και υπηρεσίες σε συνδεδεµένα µέρη τα οποία αφορούν Εταιρείες µε 
κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ή ∆ιοίκηση µε την εταιρεία και συγγενείς µε αυτήν εταιρεία. 
Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς οι απαιτήσεις και οι 
υποχρεώσεις. 

 
 

ΑΓΟΡΑΖΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

(ποσά σε €) GLOSEC A.E. UNIAXIS SRL ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. ΣΥΝΟΛΟ

ΠΩΛΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 11.679,37 1.040,00 0,00 12.719,37

GLOSEC A.E. 0,00 0,00 9.520,00 9.520,00

11.679,37 1.040,00 9.520,00 22.239,37

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 01.01-30.06.2009

 
 

ΑΓΟΡΑΖΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

(ποσά σε €) GLOSEC A.E. ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. ΣΥΝΟΛΟ

ΠΩΛΟΥΣΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 12.257,00 0,00 12.257,00

GLOSEC A.E. 0,00 572,54 572,54

12.257,00 572,54

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 01.01-30.06.2008

 
 

 

(ποσά σε χιλ. €) UNIAXIS SRL

MARAC 

ROMANIA 

SRL

MARAC 

BULGARIA 

SRL

ΜΑΡΑΚ 

ΑLBANIA 

Sh.p.k

GLOSEC A.E.
ΜΑΡΑΚ 

Α.Β.Ε.Ε.
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 30/6/ 09 24.965,65 281.665,49 44.758,07 21.641,20 242.137,25 0,00 615.167,66

ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 31/12/2008 23.925,65 270.330,49 0,00 2.904,20 173.538,07 0,00 470.698,41

UNIAXIS SRL 30/ 6/09 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 58.930,00 58.930,00

UNIAXIS SRL 31/ 12/2008 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 124.658,00 124.658,00

MARAC ROMANIA 30/6/09 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MARAC ROMANIA 31/12/ 2008 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

GLOSEC A.E.    30/6/09 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 124.935,13 124.935,13

GLOSEC A.E. 31/12/2008 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 115.676,13 115.676,13

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚA ΥΠΟΛΟΙΠΑ

 
 
 

Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναλύονται στον παρακάτω πινακα : 
 

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

01.01 - 

30.06.2009

01.01 - 

30.06.2008

Αµοιβές εξαρτηµένης εργασίας 150.893,80 185.727,67 150.893,80 185.727,67

Αµοιβές από παροχή υπηρεσιών 0,00 4.148,27 0,00 4.148,27

Αµοιβές ως έξοδα παράστασης 7.634,46 6.600,00 7.634,46 6.600,00

Σύνολο αµοιβών 158.528,26 196.475,94 158.528,26 196.475,94  
 
 

13 Eνδεχόµενες υποχρεώσεις 
 

Η Εταιρία την 30/6/2009  είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις από εγγυητικές 
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επιστολές: 
 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ Κ.ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΚ/ΛΗΣ

Κύπρου 418.823,20 285.637,94 402.040,71

Εθνική 0,00 253.289,74 93.955,16

Γενική 110.000,00 243.184,48 0,00

Αττικής 0,00 87.732,49 0,00

Πειραιώς 94.598,00 0,00 142.467,86

Eurobank 186.616,01 113.109,58 563,00

Probank 47.127,79 195.881,36 4.152,00

Alpha 17.546,55 576,00 0,00

Mil lenium 8.700,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΑ 883.411,55 1.179.411,59 643.178,73

ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

 

Επίσης, επί των ακινήτων της µητρικής έχουνε εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες 
συνολικού ποσού 1.319.104,91 ευρώ, προς εξασφάλιση τραπεζικών δανείων το ύψος των 
οποίων την 30/6/2009 ανερχόταν στο ποσό των 378.086,47 ευρώ. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιριών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

Επωνυµία Εταιρίας Χώρα Ανέλεγκτες Χρήσεις

ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ Ελλάδα 2006 - 2008

UNIAXIS S.R.L Ρουµανία 2003 - 2008

MARAC ROMANIA S.R.L Ρουµανία 2006 - 2008

MARAC BULGARIA E.O.O.D Βουλγαρία 2004 - 2008

UKRAVTOMATIKA TOV Ουκρανία Από Ίδρυση

ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ. Ελλάδα 2007 - 2008

MARAC ALBANIA Sh.p.k Αλβανία 2008  

Τέλος, δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων 
που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του Οµίλου.  

 

14 Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 
                          

∆εν σηµειώθηκε κάτι το αξιοσηµείωτο. 
 
 

Πέραµα 24 Αυγούστου 2009 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & 
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
 
 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ 

Α.∆.Τ. Χ 193688 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ 
∆.Σ. 
 
 
 
 
 
 

ΒΗΣΣΑΡΙΩΝ ΣΙΑΦΗΣ 
Α.∆.Τ. ΑΒ 603443 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ & 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
 
 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ 
Α.∆.Τ. Τ 116027 
ΑΜ ΟΕΕ 001279 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες 

 


